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Актуальність дослідження. В даний час спостерігаються різкі зміни в соціально-політичній та економічній структурі суспільства, також в людській свідомості. То не могло не знайти відгуку в долі психологічної науки. Для української психології останнього десятиліття слід зазначити інтенсивність наростання практичної орієнтації, що в першу чергу, визначається за рахунок посиленням потреби в психологічної допомоги та психологічному забезпеченні всіх сторін життєдіяльності російської громадськості. Збільшується потреба в професійних психологах. Це стає причиною збільшення кількості студентів, які прагнуть до вибору психологічної освіти. Причому, завдання практичної психологічної роботи створюють актуальні проблеми не тільки для освіти, а й для формування особистості психолога, а також для того, щоб розвивати в ньому необхідні професійні якості. 
Фактично, на сьогоднішній день загальновизнано уявлення про те, що сама по собі особистість психолога – це один з головних його робочих інструментів. Через це сучасна психологія демонструє інтерес, що спирається на дослідження особистісного розвитку студентів, формування їх готовності до майбутньої професійної діяльності. 
Проте професійна діяльність здебільшого розглядається молоддю лише як спосіб досягнення матеріального благополуччя. Студентам доводиться робити життєво важливий вибір між прагненням до досягнення високого рівня добробуту та прагненням до реалізації свого потенціалу. Нерідко ці прагнення виявляються несумісними, що призводить до труднощів у процесі професійного становлення особистості майбутнього фахівця, втрати смислового боку професійної діяльності, втрати мотивації навчально-професійної діяльності. Виникає необхідність виявлення та реалізації психолого-педагогічних умов, що сприяють оптимізації процесу професійного ціннісного орієнтування студентів у сучасних умовах навчання у закладі вищої освіти.
Актуальність обраної теми обумовлена тим, що особлива увага до етапу студентства, визначено тим, що в процесі професійного становлення в ході навчання буде здійснено і сам процес самовизначення, будуть сформовані нові життєві цінності, а також будуть засвоєні індивідуальні способи і прийоми діяльності, спілкування і поведінки. 
Важлива проблема в зв'язку з цим представлена в якості побудови такої системи процесу освіти, яка б змогла врахувати можливість професійного становлення фахівця і його особистісний розвиток. Особливо актуальною проблематика особистісного розвитку є для студентів, які навчаються в сфері професій за типом «людина-людина», а також при підготовці психологів, за рахунок безлічі специфічних умов їх професійної діяльності. 
Первинний аналіз літературних джерел засвідчив, що в сучасній вітчизняній психології є чимало досліджень, присвячених різноманітним психологічним аспектам професійної діяльності і професіоналізації особистості загалом (О. Єрмолаєва, Л. Захарова, Е. Зеєр, Є. Климов, Т. Кудрявцев, С. Максименко, С. Марков, А. Маркова, Л. Мітіна, Ю. Поваренков, М. Пряжніков, В. Рибалка, Д. Сьюпер, Т. Титаренко, В.Шадриков, С. Шандрук та ін.) і професійного становлення майбутніх психологів зокрема (Г. Абрамова, І. Андрійчук, М. Бадалова, О. Бондаренко, Ж. Вірна, Л. Долинська, І. Зязюн, Т. Ільїна, О. Кондрашихіна, Н.Коломінський, І. Мартинюк, В. Панок, Н. Пов’якель, В. Семиченко, Л. Уманець, Н. Чепелєва, Н. Шевченко, Л. Шнейдер та ін.) Але, не дивлячись на широке висвітлення даної теми в проведених дослідженнях, ряд проблем особистісного розвитку та професійного становлення студента залишаються мало дослідженими. До таких проблем відноситься й професійне становлення студентів-психологів, визначене темою дослідження.
Традиція описувати і вивчати особливості і необхідні вимоги до особистості психологів-консультантів бере свій початок в період становлення гуманістичної психології. Її засновниками було переконливо показано, що взаємини між консультантом і клієнтом – це один з головних чинників, які сприяють високому ступені ефективності консультування. Очевидно, що виникає проблема особистісних якостей психолога-консультанта, які володіють важливим значенням для того, щоб встановити терапевтичні взаємини. 
Проблема дослідження полягає у вивченні особливостей професійно важливих якостей студентів-психологів, які відповідають змісту обраної професійної діяльності. Вирішення зазначеної проблеми є метою дослідження.
Об'єктом дослідження стали студенти, які здобувають професійну психологічну освіту. 
Предметом дослідження стали особистісні особливості студентів-психологів, що володіють найбільшою значущістю для їх професійної діяльності. 
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити ряд завдань: 
1) Вивчити поняття професійно-важливих якостей і їх види, 
2) Визначити професійно-важливі якості психолога, 
3) Вивчити професійно-важливі якості студентів-психологів, 
4) Провести емпіричне дослідження особливостей професійно-важливих якостей студентів-психологів. 
5) розробити програму розвитку професійно важливих якостей студентів – майбутніх фахівців засобами гештальт-терапії.
Методи дослідження
Організація і база проведення емпіричної роботи. Дослідження проводилось на студентах 5 курсу спеціалізації психологія (денної та заочної форми навчання) університету ім. І.І. Мечнікова. Кількість респондентів - 50
Теоретичною базою для написання роботи виступили праці та монографії вітчизняних фахівців в області психології, а також ресурси мережі Інтернет. 
Відповідно до мети, предмету та завдань визначено наступний комплекс методів дослідження:
- теоретичні (теоретичний аналіз філософської, психологічної, педагогічної літератури; синтез навчально-виховної теорії та практики вищої освіти; метод моделювання та педагогічного прогнозування);
- емпіричні (констатуючий, психолого-педагогічний експерименти, опитувальний метод, спостереження);
- методи обробки результатів дослідження (статистична обробка).
Практичне значення роботи. Отримані результати можуть бути використані під час підготовки фахівців-психологів закладів вищої освіти.
У структурі магістерської роботи: вступ з обґрунтуванням актуальності обраної теми, визначенням мети і основних завдань роботи, основна частина, що складається з трьох розділів, висновків до розділів, загальних висновків, список використаних джерел, додатки.


ВИСНОВКИ
Теоретичний аналіз та емпіричне дослідження особливостей професійно-важливих якостей студентів-психологів дали можливість зробити наступні висновки.
У першому розділі були вивчені основні теоретичні аспекти вивчення професійно-важливих якостей психолога. Було встановлено, що професійні якості необхідні для того, щоб своєчасно вирішувати виниклі проблеми, з огляду на їх взаємозв'язок з іншими завданнями виробничого управління. Також велику роль відіграє вміння приймати оптимальні рішення, враховуючи при цьому різні думки фахівців. Крім усього іншого, професійні якості дають можливість ефективно керувати і контролювати робочий процес на виробництві. 
Професійно-особистісні якості психолога включають в себе: відповідальність, толерантність, повага до інших, бажання розвиватися і вчитися новому, винахідливість і оригінальність, тактовність, ініціативність, цілеспрямованість, творчий початок, вміння зберігати таємниці, а також інші позитивні якості. Відзначаються і якості, які перешкоджають ефективності роботи: неврівноваженість, агресивність, нерішучість, замкнутість, невміння ставити себе на місце іншої людини і зрозуміти його позицію. Не зможе стати психологом і людина з ригідні мисленням, низьким інтелектуальним рівнем розвитку.
Роль емпатії у професійній психологічній діяльності полягає в наданні особливого, заснованого на чуттєвості, способу отримання, обробки та перевірки достовірності інформації, одержуваної в процесі педагогічного спілкування.
Проведений аналіз дозволяє зробити висновок про психологічну структуру емпатії. На думку більшості дослідників, складовими емпатії є: 
1) когнітивний компонент у вигляді розуміння станів іншої людини без зміни свого стану; 
2) емоційний (афективний) компонент у вигляді співпереживання і співчуття; 
3) поведінковий (дієвий) компонент у вигляді активної підтримки іншого і надання допомоги. 
В другому розділі представлено програму вивчення та методи дослідження розвитку професійно важливих якостей майбутніх психологів. В експериментальній частині нашої роботи ми вирішили вивчити особливості формування емпатії та емоційних перешкод, як однієї з ключових професійних якостей психологів, у студентів-психологів.
Ми припустили, що для майбутнього психолога професійно-важливою якістю є емпатія, отже, студенти-психологи володіють такими особистісними якостями, як співчуття, співпереживання, емоційна чуйність, розуміння психологічних станів інших людей, потреби в спілкуванні, допомозі та заступництві іншим людям.
Використовувалися такі методики:
1. Тест емпатійного потенціалу особистості (метод експрес-діагностики емпатії), розробленого І.М. Юсуповим.
2. Методика діагностики рівня емпатійних здібностей В.В. Бойко. 
3. «Методика діагностики «перешкод» у встановленні емоційних контактів» за В.В. Бойком. 
4. Методика вивчення компетентності у спілкуванні, оцінка рівня товариськості В.Ф. Ряховського.
Було проведено експериментальне дослідження, метою якого було вивчення професійно значущих особистісних характеристик студентів - психологів. У результаті дослідження з'ясувалося, що у більшості студентів - психологів відзначається високий і середній рівень емпатії більшість студентів-психологів відчувають емпатію до батьків, знайомих і малознайомих людей, тваринам і героям художніх творів. Емпатію до героїв художніх творів відчуває половина випробуваних, але за ступенем вираженості це почуття знаходиться на останньому місці. Найбільш виражену емпатію студенти-психологи відчувають до батьків, тварин і знайомим і малознайомим людям.
У студентів-психологів домінантними є установки, що сприяють емпатії, раціональний канал емпатії – емоційна чуйність, розвинена проникаюча здатність в емпатії – комунікативна властивість, що дозволяє створювати атмосферу відкритості, довірливості, задушевності.
Аналіз результатів констатуючого експерименту показав, що:
· рівень емпатії залежить від рівня комунікабельності. Чим вищий рівень комунікабельності, тим вищий рівень розвитку емпатії.
· більшість майбутніх психологів, які брали участь в дослідженні,  мають помірний та середній рівень комунікативної компетентності.
· у більшості студентів-психологів відзначається високий і середній рівень емпатії.
Нами було розглянуто особливості групової психокорекції, проаналізовано низку переваг цієї форми роботи (підтримка, отримання зворотного зв'язку, можливість бути не лише учасником процесу, а й спостерігачем) та лікувальні фактори групи (згуртованість, навіювання надії, узагальнення, альтруїзм), надання інформації, множинне перенесення, міжособистісне спілкування, розвиток міжособистісних умінь, поведінка, що імітує, катарсис).
Проаналізовано теоретичні положення гуманістичної психології. Важливий внесок у розвиток гуманістичної психотерапії зробив Карл Роджерс. Він є основоположником клієнтцентрованої терапії; він виділяє основні характеристики ефективної взаємодії клієнта та психолога Засновником гештальт-підходу є Ф. Перлз , який розробив свій підхід у галузі психокорекції.
Гештальт-тренінг є ефективним засобом групової корекції поведінки, пов'язаного з труднощами вирішення ситуації адекватним особистісним особливостям способом. Особливо це актуально для юнацького віку, оскільки в цьому віці спостерігається найбільша труднощі впоратися з фруструючою ситуацією. У групі кожен її член може отримати підтримку, відчути власну силу, опору, стати успішнішим. Під час сесійної роботи людина не лише спостерігає за нею, а й переживає разом із дійовою особою труднощі зі свого життєвого досвіду, краще впізнає себе.
Таким чином, даний вид роботи має право займати гідне місце у психологічній практиці. Тренінг спрямовано на посилення свободи вираження особистості, розвиток здатності прийняття себе та інших, створення умов відкриття нових шляхів на вирішення проблемних ситуацій членами групи.
Розвиток професійно важливих якостей не може бути представлений як вивчення окремого навчального курсу, як одномоментний виховний вплив. Процес становлення професіонала має тривалий і суперечливий характер, він продовжується протягом усього навчання у закладі вищої освіти, має неоднозначний характер на кожному етапі. Розвиток професійно важливих якостей має розглядатися як один із пріоритетних напрямів освітньої роботи у закладі вищої освіти, що потребують пильної уваги та розробки засобів та технологій його здійснення. У дослідженні здійснено аналіз розвитку професійно важливих якостей майбутніх психологів. На підставі аналізу теоретичного матеріалу та отриманих емпіричних даних, розроблено та реалізовано програму розвитку професійно важливих якостей майбутніх психологів. Засобом розвитку стали техніки гештальт-терапии, оскільки вони узгоджуються з механізмами розвитку професійно важливих якостей особистості. За дотримання виявлених психолого-педагогічних умов становлення майбутнього професіонала здійснюється ефективніше, гармонійніше.
Як перспективи подальшого дослідження виступає розробка та реалізація програм розвитку професійних ціннісних орієнтацій майбутніх професіоналів різних спеціальностей сфери «Людина - Людина», а також виявлення основних закономірностей розвитку ціннісно-орієнтаційної сфери професіонала.
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